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1. Numa colisdo bidimensional de 2 massas m; e ms, mostrar que as velocidades no Sistema CM
tém a mesma direcao e sao opostas.

2. Determinar o coeficiente de restituicdo nos casos abaixo:

a. Uma esfera de aco é solta de 1,00m de altura, colide com um piso cerdmico e sobe até uma
altura de 0,90 m . Ignorar perda de energia devida a atrito com o ar.

b. Uma bolinha de massa de modelar é solta de 1,00m de altura e fica presa no piso.

3. Demonstrar que para uma colisdo bidimensional com coeficiente de restituigao e = 1, a energia
cinética se conserva. Isto é, mostrar que
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5ty oy maty = §m1v1f+§mgv2f (para e=1)

4. A figura representa o registro das faiscas de 2 pucks de massas m; = 2.0kg e ma = 4,0kg
que sofrem uma colisdo. A frequéncia dos pulsos de alta tensdo é a da rede elétrica. Indicando por
T o periodo da rede elétrica, usar as unidades abaixo e uma régua para medir distancias.

velocidade = cm/T momento —> kgem/T — energia = kgem?/T?

Calcular as velocidades das massas m; e mqy antes e depois da colisao: vy;, Ve, Vif € Uay

. Desenhar na prépria figura a trajetéria do CM e calcular sua velocidade antes e depois da colisao.
Determinar os 4 angulos das velocidades com o eixo-x: 0y;, 0y, 015 e Oaf.

. Determinar as componentes x e y dos momentos iniciais e finais das massas m; e mq :

Pliz s Pliys D2izs D2y, Pifz, Pify, P2fe, Dopy- A quantidade de movimento se conserva?

ae T

e. Calcular as energias cinéticas inicial e final. A energia cinética se conserva?
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